



PATRIA

«Aspiramos a ser un pueblo en marcha, tras una voz de mando que se nos haya hecho familiar en las horas de peregrinación.»

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, MARTES 4 DE ABRIL DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

¡Españoles: Alerta!

La sangre de los que cayeron por la Patria, no consiente el olvido, la esterilidad, ni la traición

A la voz que hablaba de conquistas guerreras ha sustituido la palabra que postula esfuerzos y trabajos para la victoria. A las armas, la norma. Al «Parte oficial», el lema del día de paz. Radio Nacional, transmitirá todas las noches a las once y cuarto en punto una breve y aguda consigna que será fervorosamente acogida y rigurosamente acatada por todos los españoles. PATRIA se honra hoy publicando la dada últimamente por nuestra primera emisora.

El locutor de la emisora de Radio Nacional leyó por radio las siguientes palabras:

«¡Españoles, alerta!

La paz no es un reposo cómodo

y cobarde frente a la Historia. La sangre de los que cayeron por la Patria no consiente el olvido, la esterilidad ni la traición.

¡Españoles alerta!

Todas las viejas banderías de partidos y sectas han terminado para siempre.

La rectitud de la justicia no se doblegará jamás ante los egoísmos privilegiados. El amor a España mantendrá la unidad de mandos victoriosos y la eterna unidad despañola.

¡Españoles alerta!

España sigue en pie de guerra contra todo enemigo del interior o del exterior. Perpetuamente fiel a ese criterio España, con el favor de Dios, sigue su marcha. Una Grande y Libre hacia su irrenunciable destino.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Méjico pone trabas a la admisión de rojos en su territorio

Méjico 3. — El Gobierno mejicano ha hecho público, de manera oficial, que sólo permitirá la entrada en el país a los refugiados que sean españoles de origen, pero no a los extranjeros naturalizados. Los inmigrantes deberán disponer de los medios necesarios para atender a sus necesidades durante el periodo de su estancia en este país sin ser gravosos a esta nación. Serán admitidos con preferencia los españoles naturales de las Vascongadas y Galicia y dentro de éstas los pescadores de profesión, que serán establecidos en el litoral del Golfo de Méjico. También serán acogidos los intelectuales y trabajadores, pero tendrán que establecerse en el campo y no en las ciudades. La entrada se hará individualmente y no por grupos con objeto de que el servicio estudie cada caso, sobre todo en lo que concierne al estado de salud

y los antecedentes políticos y judiciales. También tendrán preferencia los jóvenes en estado de trabajar. El comunicado recuerda que hay en Méjico 300.000 parados y que muchos mejicanos que residen en el extranjero no pueden ser repatriados por falta de trabajo.

Palestina,

prueba del "humanitarismo" democrático

238 muertos y heridos en un mes

Jerusalén, 3. — Según estadísticas que acaban de publicarse, en los incidentes que han tenido lugar en Palestina en el mes de marzo, han resultado 238 víctimas entre las que se encuentran 128 muertos. Entre estos figuran 108 árabes, dos británicos y 18 judíos.

En los dos últimos meses han resultado 279 árabes muertos y 215 heridos.

Francia e Inglaterra dispuestas a ayudar a Polonia

Declaraciones de Chamberlain y Halifax en la Cámara y el Senado

La prensa alemana acoge con excepticismo estas declaraciones

Londres 3. — La sesión de hoy en la Cámara de los Comunes será histórica como la del miércoles pasado. Mr. Chamberlain ha hecho hoy nuevas e importantes declaraciones.

Respondiendo a una pregunta

Jueves y Viernes Santos feriados a todos los efectos

Burgos 3. — El Ministro de la Gobernación se ha dirigido a los gobernadores civiles recordándoles que son días feriados para todos los efectos el Jueves y Viernes Santo y que de acuerdo con los Delegados de Trabajo, de las provincias respectivas, se dictarán las oportunas órdenes para la apertura y cierre de establecimientos, jornales a percibir por el personal de los mismos etc., etc.

del jefe de la oposición Mr. Greenwood, el primer ministro dijo que sus palabras significarían un camino de la política británica. Si Polonia fuera atacado, la nación polaca seguramente resistiría, y en este caso la Gran Bretaña y Francia acudirían rápidamente en su ayuda. Las seguridades que dió Alemania no fueron cumplidas y esto determinó que Inglaterra cambiara su política fijando claramente su nueva posición. Las negociaciones en trámite entre el Gobierno británico y otros gabinetes no significarán ninguna amenaza contra Alemania si ésta es buena vecina.

Refiriéndose a la U.R.S.S. Chamberlain dijo que no existen divergencias ideológicas entre este país y la Gran Bretaña, e incluso si existieran no sería obstáculo para que los dos pueblos se aliaran con objeto de defenderse. El primer ministro reafirmó la intención de la Gran Bretaña de oponerse por todos los medios a

que cualquier país intente la dominación mundial después de asegurar que la coalición no sea contra nadie, terminó expresando su esperanza de que pronto se llegara a asegurar una paz definitiva.

Mientras tanto lord Halifax se expresaba en parecidos términos en la Cámara de los Lores, subrayando que el cambio de política de la Gran Bretaña no tiene por objeto agredir a Alemania, sino defenderse contra ella. Nuestro compromiso con Polonia — dijo — marca un cambio en nuestra política para asegurar la estabilidad europea.

DECLARACIONES DE HALIFAX EN LA CAMARA DE LOS LORES

Londres, 3. — En la Cámara de los Lores el ministro de Estado Halifax ha dado comunicación de la declaración de la garantía por parte del Gobierno británico a Polonia declaración hecha días pasados por Chamberlain en la Cámara de los Comunes.

A la vez Halifax ha hecho constar la colaboración existente entre París y Londres en el asunto de la garantía dada a Polonia.

Al referirse al discurso pronunciado por Hitler en Wilhemhaven últimamente, ha negado que In-

Yugoeslavia entabla negociaciones con los croatas

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO SE ENTREVISTA CON EL JEFE DE LA OPOSICION CROATA

Londres, 3. — En Zagreb, se ha reunido el presidente del Consejo yugoeslavo con Machek, jefe de la oposición croata. Después de la conferencia, ambas personalidades recibieron a los periodistas a quienes declararon que la entrevista había sido muy cordial y se reanuda mañana.

Se reanuda la actividad antiitaliana en Túnez

Roma, 3. — Toda la prensa publica informes sobre la reanudación de la actividad antiitaliana por parte de las autoridades de Túnez. La prensa subraya que los hechos demuestran la falsedad de las noticias, según las cuales son bien tratados los italianos en Túnez. Se hace resaltar que Francia ha faltado varias veces a su palabra, con respecto a Túnez.

De la sangre vertida por nosotros sale el resplandor que ilumina nuestro camino victorioso

¡ADELANTE!

JOSE ANTONIO

(Pasa a la pág. 4)

La fascinación de la fealdad

Casanova no era guapo... ni mucho menos!...

La cabellera de Paganini y los bigotazos de Balzac

¿Se precisa ser guapo para conquistar? He aquí un grave problema que ha preocupado últimamente a la opinión pública de Berlín y que ha suscitado pocas polémicas. En el reino de Cupido debería ser así. Y sin embargo tenemos a mano un buen número de ejemplos que demuestran justamente lo contrario. El más célebre de todos es, sin duda, el de Casanova. Se está acostumbrado a imaginar a este gran «conquistador» como un joven de rara elegancia y belleza ágil, vigoroso, fascinador, como una especie de Rodolfo Valentino con peruca blanca. Pero, no.

Está arghidemostrado que Casanova no tenía nada de bello. Era pequeño de estatura y un poco jorobado. Tenía sobre el cuello una cabeza demasiado grande con una frente abultada, una nariz enorme y un par de ojos hoscos, mordaces, sombreados por espesas cejas. Ciertamente, no se le podía considerar como un Adonis. Algunas veces, dijo él mismo sarcásticamente, que su fortuna en amor la debía... ¡a su fealdad! El secreto de su fascinación residía sobre todo en su viva inteligencia y en sus maneras gallardas. Era un humorista fino y un adulator perfecto. Tenía un temperamento fogoso y era versado en mil cosas: sabía ser filósofo, hombre de armas, político jurista, comediante y violinista. Conocía las matemáticas, y la astrología y era un gran poliglota. Además de todo esto diplomático experto y astuto. A cada hombre y sobre todo a cada mujer sabía decirle aquello que le agradaba. Y así pasó a la historia como el más afortunado «robacoronas» de todos los tiempos.

Uno de los hombres más feos que se recuerdan es el insuperable Paganini. Su aspecto era ridículo y triste al mismo tiempo. Alto, delgadísimo, descoyuntado con un rostro lívido y brazos que no se terminaban nunca; así se presentaba al público para dar sus conciertos. Su cabellera negra subrayaba la impresión ridícula que producía. No había nada en su aspecto ni en su porte que pudiera justificar la fama de conquistador de mujeres con la cual ha pasado a la historia. Solamente sus ojos acusaban una fascinación extraña y la magia de su arte. Cuando empezaba a tocar y fijaba sus ojos espirituales en una mujer seducida escuchándole era raro que ésta no se considerase vencida. La hermana de Napoleón, princesa y duquesa, mujer bella y de alto linaje, entró en la órbita de la fascinación de Paganini.

Otro de los hombres que a pesar de su fealdad se hizo célebre por su buena suerte con el bello sexo es el poeta francés Honorato de Balzac. Con su gran panza con un asma que le atormentaba, con su prosaica pasión por la buena cocina, con unos bigotazos enormes que cubrían sus labios realizó numerosas conquistas.

Otro tanto pueda decirse de Talleyrand de Gentz, secretario de Metternich y de otros muchos. Pa. La mujer, la fealdad y la seducción no se dan cita tan frecuentemente como en el hombre. Pero también pueden citarse algunos casos. La reina Cristina de Suecia, no ha sido tan bella como la hemos visto en la interpretación de Greta Garbo. Tenía en efecto, algo masculino. Amaba la caza, la equitación y la esgrima. Su nariz era demasiado larga para un bello rostro de mujer y sus modales eran duros, rústicos; más inclinados al mando que al ruego. Ello no obstante se prendaron de ella muchos hombres y por ello Ninón de Lençols, la célebre cortesana de París, hubo de decir que «en

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. del Exterior

La organización cuenta con más de dieciséis publicaciones periódicas en América

Las Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons exterior han intensificado notablemente sus actividades durante estos últimos meses. Su misión fundamental, que es la de encuadrar a los españoles residentes en el extranjero pero dentro de la disciplina e ideología de Falange Española Tradicionalista y de las Jons ha de basarse necesariamente en una intensa labor de propaganda y captación dentro de las colectividades españolas en el exterior.

De aquí que las Falanges del exterior dediquen especial atención a la divulgación entre los españoles del extranjero de nuestras doctrinas e ideales, así como de la labor realizada por el nuevo Estado español.

Esta propaganda se realiza por medio de la Prensa de emisiones de radio de conferencias, comidas de «Plato Unico», etcétera, etc. Los jefes de nuestras Organizaciones se desplazan con frecuencia para llevar la voz de la Falange a los núcleos más apartados de españoles residentes en los países de su jurisdicción y casi todas nuestras Organizaciones en América española editan una revista o periódico con el carácter de órgano oficial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Estas revistas y publicaciones son las siguientes: «Arriba», de Buenos Aires; «Arriba España», de La Habana; «Amanecer» de Santo Domingo; «Arriba España» de La Paz; «Yugo», de Manila; «Arriba España», de Panamá; «Avance», de Puerto Rico; «Arriba España», de Costa Rica; «Guión», de ella había alguna cosa especial. Por otra parte también la notable poetisa francesa Madame Stael, de quien se dice que «tenía el aspecto de una verdulera cubierta de joyas», gruesa y ordinaria, fué admirada y amada por todos.

San Salvador; «Nueva España», de El Ecuador; «Unidad», de El Ecuador; «Unidad», de Lima; «Jerarquía», de Bogotá; «Cara al Sol», de Puerto Rico; «Arriba», de Sullana (Perú); «Cara al Sol», de Nueva York; «Unidad», de Méjico, etc.

Esta constante e intensa labor de propaganda realizada siempre con el más absoluto respeto a la ideología y disposiciones vigentes de los diferentes países donde nuestras Organizaciones actúan ha permitido ir aumentando rápidamente el número de nuestras Organizaciones y núcleos en el exterior, ya que no consideramos como definitivamente constituida la Falange en una nación o país por el mero hecho de que existía una Jefatura o Delegación en la capital del mismo sino que únicamente consideramos lograda la finalidad que nos proponíamos cuando existen Falanges en todas las poblaciones o pueblos donde existe el número suficiente de españoles para constituirlos. Así, el número de Organizaciones y núcleos de Falange existentes en el exterior pasa de 350. Con la terminación de la guerra no demos considerar como finalizada la primera etapa de la labor que ha llevado a cabo la Delegación Nacional del Servicio Exterior de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Durante la misma hemos tenido que vencer numerosas dificultades derivadas de las circunstancias especiales en que hemos tenido que actuar, así como de la insuficiencia de medios para poder desarrollar una actuación con todas las garantías de eficacia. A pesar de ello se ha logrado crear Organizaciones en todos los países del mundo en que residen españoles y que estas Falanges se encuentren en plena actividad y funcionamiento. También nuestra labor, llevada a cabo sin estridencias y con un máximo respeto a la legislación de cada país, no solamente nos ha evitado toda discrepancia, contratiempo y conflictos con las autoridades de los países en que hemos desarrollado nuestras actividades, sino que éstas han sido vistas con profunda simpatía por muchos países extranjeros cuyos Gobiernos no habían reconocido oficialmente al nuestro.

Con la paz comienza otra nueva etapa de nuestra actuación exterior de intenso desarrollo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en el exterior de perfeccionamiento de nuestras Organizaciones y de intensificación amplia y fecunda de nuestras actividades.

Lea "Patria", diario de la Falange y primer órgano del Movimiento en Andalucía

SALON NACIONAL

Hoy martes 4 de abril de 1939 Año de la Victoria

Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Ultimo día de la sublime producción, titulada

REY DE REYES

VIDA, PASION Y MUERTE DE NUESTRO SEÑOR La visión poética de los años que El vivió sobre la tierra. Sus parábolas humanizadas. La Santa Cena. Todo hecho realismo. Creación insuperable del prestigioso actor H. G. Warner.

PRECIOS

Butaca 1'00 pta. Anfiteatro, 0'35. El sábado, la grandiosa superproducción, EL EMBRUJO DEL MANHATTAN, hablada en español, por Ginger Rogers y Franis Le derer el nuevo galán checoslovaco

COLISEO OLYMPIA

Hoy martes 4 de abril de 1939 Año de la Victoria

Sección continúa a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Formidable éxito de la superproducción hablada en español, titulada

EL GOLGOTA

Gran interpretación de los famosos actores Robert Le Vigan, Harry Baur y Jean Gabin, Grandiosidad, Emoción, Interés. También se proyecta un interesante NOTICARIO ESPAÑOL N.º 7.

PRECIOS

Butaca de patio 1'60 Id. de General 0'75 El Sábado de Gloria: grandioso estreno: LA CANCION DE «AIXA» por Imperio Argentina.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy martes 4 de abril de 1939 Año de la Victoria

GRAN EXITO

Metro Goldwyn Mayer, presenta su magnífica película, titulada.

Un Adán sin Eva

por Robert Montgomery y Myrna Loy. Completa el programa una variedad sonora.

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

PRECIOS

Butaca 1'60. Atos. 0'60. Gral. 0'40 Se aproxima un gran acontecimiento. La mejor película del año: UNA NOCHE EN LA OPERA por los hermanos Max.

Editorial

Año de la Victoria

Por disposición del Ministro de la Gobernación — verbo y luz de nuestro glorioso Movimiento — todos los documentos oficiales sustituirán, en su fecha, la indicación de «III Año Triunfal» por «Año de la Victoria», testimoniando así este gran y decisivo acontecimiento que llena hoy de júbilo los corazones y marca rutas decisivas a la existencia hispana. De este modo, y por tal procedimiento, el hecho más importante de la Historia contemporánea española no permanecerá en una muerte lejana sino que será sangre y aliento de cada minuto concreto y acompañará con su calor e ímpetu todos los actos públicos y privados de los españoles, dictándose su orientación y enfoque justo. De este modo, el recuerdo y la norma de este venturoso y difícil triunfo imperará sobre toda España en un modo total, constante, inmediato y preciso.

Año de la victoria: año del esfuero de la paz, de la lealtad a los caídos, de la fe en España. He aquí alguno de los significados y consignas que nos recordará y exigirá esas palabras que desde ayer se añaden jubilosamente a todos los documentos españoles.

Nuestra verdad revolucionaria

Personas hay tan asequibles al escándalo que, al parecer, se rasgan las vestiduras cuando la Falange proclama su fervor revolucionario.

Y dicen, nada menos, que la Revolución es cosa perversa, propia de comunistas, anarquistas y otras gentes desafortunadas.

Cálmense por Dios, cálmense los escandalizados y aprendan la lección revolucionaria de los Reyes Católicos.

Aprendan que lucharon contra los moros — como nosotros contra los marxistas — por la unidad de las tierras de España.

Y que lucharon contra los judíos — como nosotros contra los capitalistas — por la justicia social de los humildes.

Y que lucharon contra los nobles — como nosotros contra los reaccionarios — para derribar los privilegios y clases.

Aprendan, también, que para esta triple batalla, Isabel y Fernando se apoyaron en el pueblo. Y lo encuadraron en Santa Hermandad y Gremios como nosotros en Falange y Sindicatos.

Que nadie se escandalee, pues; que nadie se desconsuele. Que no queramos revolver, sino revolucionar. Recientemente ha dicho Jesús Suevos: «Nuestra Revolución solo sería violenta si, tras la Victoria, el Pasado se necia y parálitico, pretendiese cortarnos el camino. Si la Reacción no se entromete, todo nuestro ímpetu se ha de emplear en regir y hacer. Daremos de comer al hambriento y enseñaremos al que no sabe. Esta es la Revolución que nosotros preferimos».

¡Y la que haremos!
¡Arriba España!

El Regente de Hungría y el Presidente de Guatemala felicitan al Caudillo

El Generalísimo agradece las felicitaciones [del] Rey Emperador de Italia y del Mariscal Goering

Burgos, 3. — Con motivo del victorioso término de la contienda — han cruzado telegramas muy afectuosos entre el Regente de Hungría y el Caudillo.

Asimismo se han cambiado telegramas muy afectuosos entre el presidente de la República de Guatemala, y S. E. el Generalísimo Franco.

TELEGRAMA DEL CAUDILLO AL REY DE ITALIA

Burgo, 3. — Al telegrama de felicitación que dirigió S. M. el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, al Caudillo, con motivo de la victoriosa y total ocupación de España ha contestado S. E. el Jefe del Estado en los términos siguientes:

«Vivamente reconocido a la felicitación de S. M. por el triunfo definitivo sobre el comunismo por el heroico esfuerzo de nuestras

tropas cumplo, rendir de nuevo público testimonio de respeto y simpatía hacia S. M. y al glorioso pueblo italiano unido al español por tantos vínculos.—Generalísimo Franco.»

MENSAJE A GOERING

Burgos, 3. — S. E. el Jefe del Estado agradeciendo la felicitación que le dirigió con motivo de nuestro triunfo, el mariscal Go-

ring le ha enviado el siguiente telegrama:

«Agradezco profundamente la felicitación de V. S. por la entrada de nuestro victorioso Ejército en Madrid, poniendo fin al ignominioso martirio sufrido por la capital de España bajo la tiranía marxista, y aprovechando la ocasión de reiterar mi afectuoso saludo a la gloriosa aviación alemana y al insigne mariscal.—Generalísimo Franco.»

La Sección Femenina de Sevilla, entrega 500 cunas a madres necesitadas

Sevilla, 3.—En el local de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. se ha celebrado en el día de ayer el acto simpático de repartir 500 cunas a madres necesitadas.

Presidieron el acto el Gobernador civil, el Jefe Provincial del Movimiento y las jerarquías y mandos de la Sección Femenina. El Gobernador civil pronunció unas elocuentes palabras enalteciendo el acto celebrado.

Al final de éste se cantaron los himnos nacional y del Movimiento, y las madres, agradecidas, daban vivas a España y al Caudillo.

EL DUQUE DE ALBA EN SEVILLA

Sevilla, 3.—Se encuentra en esta capital el embajador de España cerca del Gobierno de Londres, Duque de Alba. Su viaje tiene por objeto asistir a las tradicionales fiestas de Semana Santa. De aquí marcha con dirección a Burgos.

CONCURSO DE VIVIENDAS RURALES EN ZARAGOZA

Zaragoza, 3.—La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza ha abierto un concurso de viviendas rurales y otras clases de servicios municipales, que han de tener efectividad en las regiones aragonesas devastadas. Para este concurso hay importantes premios.

SALEN LAS COFRADIAS DE LUNES SANTO

Sevilla, 3.—A la hora anunciada de antemano salieron de sus respectivos templos (San Vicente, San Jacinto y Capilla del Museo) las cofradías del Lunes Santo, siendo presenciado su desfile por numerosísimo público, en las calles de su itinerario, especial-

mente en la plaza de Falange Española, así como a la recogida de cada cofradía a sus templos respectivos.

GRAN CONCURRENCIA EN LOS TEMPLOS

Sevilla, 3.—Los templos de donde salieron en el día de hoy las distintas cofradías de penitencia, se vieron durante el día concurrenciosos de fieles, quienes estuvieron contemplando los «pasos» antes de su salida procesional.

ENTREGA DE DIPLOMAS

Sevilla, 3.—En la escena nacional de Mandos de las Organizaciones Juveniles se efectuó la entrega de diplomas a los cadetes aprobados en los cursillos últimamente celebrados.

Asistieron el consejero nacional camarada Sancho Dávila, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eduardo Cadenas y representaciones de las autoridades locales.

LLAMAMIENTO DEL GOBERNADOR DE ZARAGOZA EN FAVOR DE LAS CIUDADES ULTIMAMENTE LIBERADAS

Zaragoza, 3.—Por la emisora local el gobernador civil camarada Iturmendi, dirigió un llamamiento a los aragoneses para que por medio del servicio de Auxilio a Poblaciones liberadas acudan a socorrer a los hermanos de las localidades últimamente liberadas por el glorioso Ejército nacional.

Les recordó las penalidades sufridas por estos hermanos nuestros y terminó reiterando su petición en favor de los mismos.

MILLAN ASTRAY EN SEVILLA

Sevilla, 3.—Entre las personalidades que se encuentran pasando la Semana Santa en esta capital, está el glorioso creador de la Legión, general Millán Astray, que a su paso por las calles ha sido ovacionado por el público. Una de las cofradías que salió el domingo por la tarde fue presidida por el Almirante y consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Basterreche.

FEDERICO GARCIA SANCHEZ Y EL ALMIRANTE BASTERRECHE EN CADIZ

Cádiz, 3.—Procedente de Sevilla ha llegado a esta capital el notable charlista Federico García Sánchez y el almirante Basterreche. Se dirigieron al Hotel Atlántico, donde estuvieron almorzando.

Llega a Cádiz el "José Luis Díez"

FUE ACOGIDO POR LA POBLACION CANTANDO EL HIMNO DE FALANGE

Cádiz, 3.—Ha llegado a este puerto el destructor «José Luis Díez» que enarbola la gloriosa enseña nacional. Venía escoltado por el cañonero «Calvo Sotelo».

El comercio cerró sus puertas y puede decirse que todo Cádiz acudió al muelle para presenciar la llegada del barco rescatado para España. El numeroso público estacionado a lo largo del muelle Marqués de Comillas, al aparecer el «José Luis Díez» lo acogió cantando el «Cara al Sol». La llegada a este puerto del citado buque de guerra ha sido un verdadero acontecimiento.

Proxima reunión del Senado italiano

Roma, 3.—El senado del Reino se reunirá en sesión plenaria el próximo día 17 a las 4 de la tarde.

El orden del día es el siguiente. Directrices de contestación del discurso de la Corona.

Lead y propagad PATRIA

"LORNA" Agencia técnica de negocios

GESTIONA: Certificados Penales, Ultimas Voluntades, Catastro y toda clase de documentos en oficinas públicas.

Domicilio: Granada - Reyes Católicos núm. 26

Teléfono 1939

Francia e Inglaterra dispuestas a ayudar a Polonia

(Viene de la pág. 1)

Francia e Inglaterra intentan establecer en el mundo una política dirigida contra Alemania.

El Gobierno británico, ha dicho, quiere impedir la intervención de la fuerza en las controversias diplomáticas y que se puedan arreglar pacíficamente.

Al referirse a la llegada del coronel Beck, a Londres, anunciada para hoy, considera que esas conversaciones serán muy útiles.

Terminó su discurso Halifax, y se fué directamente a la estación a recibir al ministro de Estado polaco, coronel Beck, en donde ya se encontraban el embajador de Polonia con todo el personal de la embajada y otras personalidades británicas.

Mañana a las 11 empezarán en el Foreign Office las primeras conversaciones entre Beck y los ministros ingleses.

Algunos personajes afirman que también el ministro rumano es Londres señor Tilea participará en algunas de las conversaciones.

MIEMBROS DEL EJERCITO IRLANDES CONDENADOS POR LA JUSTICIA BRITANICA

Londres, 3. — 50 miembros del ejército republicano irlandés, han sido juzgados por los tribunales por estar en posesión de explosivos, siendo condenados respectivamente a diez, ocho, cinco, cuatro años y 18 meses a trabajos forzados.

EL CORONEL BECK EN LONDRES

Londres, 3. — El ministro de Negocios Extranjeros polaco, coronel Beck, ha llegado a Londres, donde ha comenzado esta tarde sus entrevistas con los hombres de Estado británicos.

BECK RECIBIDO POR HALIFAX

Londres, 3. — Una gran multitud acudió a la estación de la Victoria con objeto de la llegada del coronel Beck, que fué recibido por lord Halifax.

Se afirma que en las conversaciones políticas entre ambos hombres de Estado, entrarán igualmente las cuestiones económicas — comerciales.

Los expertos polacos vienen a Londres ante la posibilidad de llegar a un acuerdo económico.

INGLATERRA CERRARA SU LEGACION EN PRAGA

Praga, 3. — En los círculos políticos se afirma que el ministro británico ha dejado la ciudad, dejando la Legación a cargo de los funcionarios de la misma, y que el cierre definitivo de la Legación tendrá lugar muy en breve.

BECK, NUEVO BENES

Londres, 3. — La prensa alemana ha visto con excepticismo las declaraciones hechas por Chamberlain.

La agencia D.N.B. habla de malos ratos de los alemanes en Polonia.

El «Voelkischer Beobachter» dice

que Polonia parece dispuesta a representar el papel de Checoslovaquia. El coronel Beck parece un nuevo Benes.

EL PROBLEMA DE DANTZIG SERA TRATADO EN BREVE

Londres, 3. — El subsecretario de Estado Butler, contestando a una pregunta que le ha sido hecha en la Cámara de los Comunes, ha declarado que el problema de Dantzig será tratado en breve, durante las conversaciones con el ministro de Negocios Extranjeros de Polonia.

MAS DETALLES DE LAS DECLARACIONES DE MR. CHAMBERLAIN

Londres, 3. — El primer ministro inglés, Mr. Chamberlain, ha repetido en la Cámara de los Comunes que sus declaraciones del viernes constituían un cambio de alcance histórico con respecto a todo lo que Inglaterra ha emprendido hasta ahora. Esta declaración — ha seguido diciendo — constituye el comienzo de una nueva era de la política exterior británica. Chamberlain ha hecho resalta que su política no es una invocación y que ya en Septiembre de 1938 se opuso a la posibilidad de que un pueblo trate de subyugar a un mundo.

Las autoridades alemanas de antaño se las ha llevado el viento; la confianza ha desaparecido por completo y el Gobierno británico se ve obligado a dar comienzo a una política completamente nueva. Esto no quiere decir que haya sido manifestada oficialmente una amenaza alguna, pero la opinión mundial se ha alarmado vivamente.

«Mientras Alemania permanezca siendo un buen vecino, no hay amenaza por parte de ella. Nadie pretende que Alemania sea tratada en forma distinta de como quiere ser tratado el pueblo inglés.» Este había puesto su mayor confianza en las conversaciones económicas anglo-alemanas, pero la confianza ha sido perturbada tan profundamente que será muy difícil restablecerla de nuevo.

El Gobierno británico ha vuelto a examinar obligaciones especiales. Si Alemania prosigue su política, Polonia no será el único país amenazado; éste desea la colaboración de todos los países sea cualquiera que fueren su régimen, con tal de resistir la agresión.

Todo el imperio británico aprueba esta política y espera que la labor británica no camine hacia la guerra, sino hacia una era más cordial.

HOY CONFERENCIARA BECK CON CHAMBERLAIN Y HALIFAX

Londres, 3. — El ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, coronel Beck, no se ha entrevistado esta tarde con el ministro británico. Las conversaciones con Chamberlain y Halifax comenzarán mañana por la mañana.

Ni embriaguez ni indolencia:

Enseñar al mundo cómo se debe vivir

Cuando ya nuestra guerra está finalizada pienso melancólicamente en el fin de la Guerra Europea.

Os hablo a vosotros, españoles, no por la vana satisfacción de evocar recuerdos personales, sino para contaros una experiencia que puede seros útil, sobre todo cuando llegue el momento dramático de la vuelta de vuestros gloriosos soldados.

Escuchad una triste experiencia para salvaguardaros.

En 1918, cuando volvieron a nuestro pueblo los gloriosos soldados, tenía yo 16 años. No he experimentado en mi vida emoción más profunda, que aquella de ver desfilar a los soldados que regresaban del frente. De trás de cada regimiento había un gran vacío, donde desfilara, invisible, el batallón de los muertos.

Lo más triste era el contemplar la mirada de los hombres que volvían de luchar. Una mirada extraña donde brillaba un inexplicable idealismo.

Estos hombres habían resistido durante cuatro años todos los sacrificios, habían conservado todo su valor, diciendo que por este heroísmo preliminar merecían un mundo mejor, una humanidad más sincera, una Patria más bella. Compañeros de peligro durante cuatro años, tenían una fraternidad de armas y en esa misma fraternidad, habían concebido una vida mejor y una nueva manera de animar la vida civil, dándole más belleza y grandeza.

Estos hombres traían consigo el orgullo de haber vencido.

Pasaron algunos meses. Los combatientes se hicieron «antiguos combatientes». Se les pronunciaron discursos patrióticos, estúpidos, se erigieron a la memoria de los muertos monumentos casi todos horribles, se les prometieron donaciones, pensiones, dinero. Con este dinero no se trataba de recompensar su heroísmo, sino simplemente de comprar el permiso de continuar como antes, de tener por

nulo el sueño de la fraternidad social, que estos hombres habían tenido y por el que muchos de ellos habían muerto.

A partir de este momento se reunían para hablar de su recuerdo de sus desilusiones, para encontrar durante algunas horas el ambiente de fraternidad que habían vivido durante cuatro años. Se les trujo y se les tiene apartados de la vida nacional y esto fué para el país un enorme apagamiento moral. Durante este tiempo el liberalismo económico comprimido por la necesidad de la guerra, se desencadenaba con ardor nuevo. Se produjeron los egoísmos más monstruosos, se amasaron fortunas sin ningún escrúpulo, la lucha de intereses más fuerte y la inmoderación se desencadenó de una manera infernal.

Esto ha durado veinte años, y todavía no está terminado, y más que nunca la Patria tiene necesidad de salvarse ella misma, como si sus mejores hombres no hubiesen muerto por que ella fuese grande y bella, fuerte y unida.

Los cobardes, los derrotistas, los incapaces y los aprovechados dijeron que esto se produce fatalmente después de todas las guerras.

Esto no es verdad. No es verdad que los egoísmos hayan de tener siempre su arrogancia. A los que venían de la guerra era preciso encomendarles un papel de tanta importancia, como el que acababan de cumplir. Esto no se hizo y hemos perdido veinte años de Historia, los belgas que hemos llevado durante veinte siglos el honor de nuestro pueblo por todo el mundo.

Todo hay que volverlo a crear y nosotros somos los encargados de ello. Aquí está nuestra historia, aquí está todo el recuerdo que yo quisiera evocar para vosotros, en esta hora en que la victoria os dirige su sonrisa enigmática y grave.

Yo creo que esta experiencia que hemos tenido, vale la pena de contarse, puesto que esta experiencia la podrá aprovechar algún día el pueblo español. Ustedes no pueden medir lo que España representa en el mundo, en este momento. No podeis imaginaros la expectación que despertais.

Cuando floriscan para vosotros las rosas de la paz, que el aroma de su perfume no os embriague y no os vuelva indolentes. Puesto que habéis enseñado al mundo cómo se debe morir, es preciso que le enseñéis también cómo se debe vivir.

Jean DENIS

¿Has entregado ya tu Chatarra?... ¿Que esperas? La juventud no ha esperado tanto para derramar su sangre y ofrendar su vida a España

AUXILIO SOCIAL

es una gran realidad de la nueva Patria.
1645 Instituciones asisten diariamente a 179.262 personas.
Todos los españoles estamos obligados a suscribir una FICHA AZUL.



CAJA DE CAUDALES

Compraría nueva o seminueva.
Razón en esta Administración.

LEON ENVIA VIVERES A MADRID

En Barcelona se celebra una emocionante misa de campaña

León, 3. — Para Madrid ha salido la quinta expedición de camiones con víveres transportando 12.500 kilos de alubias, 15.000 de azúcar, 20.000 de harina y 950 de conservas.

REORGANIZACION DE LA IGLESIA DE LAS CALATRAVAS

Madrid, 3. — La iglesia de las Calatravas está siendo reorganizada merced a la acertada labor del servicio de recuperación que ha hallado la mayor parte de sus objetos robados por los rojos y que ha restituido a este hermoso templo.

INAUGURACION DE UNA VIDA POR AUXILIO SOCIAL

Madrid, 3. — Se ha inaugurado hoy una cantina para el Servicio de las tropas de Aviación en el aeródromo de Barajas, ser vida por Auxilio Social. En dicha cantina se atiende solícitamente a los soldados de la indicada ar-

La República Dominicana, Haití y Colombia, reconocen "de jure" a Franco

Burgos 3. — Los gobiernos de la República Dominicana, Haití y Colombia, han reconocido de «jure» al Gobierno de Burgos.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

VENTA DE TICKETS

Se advierte a los señores comerciantes e industriales obligados a dar al público los tickets, que no expendiéndose éstos en las oficinas de esta Comisión local durante los días 6 y 7 (Jueves y Viernes Santo), deberán proveerse de los que necesitan para dichos días mañana miércoles, día 5. El sábado 3, solo se expendirán durante las horas de oficina de la mañana.

El S. E. U. es:

**CULTURA
MILICIA
DEPORTE**



Esta [es] la herencia de nuestra Falange:

Un yugo para ayuntar, arando la tierra española y unas armas viriles para defenderla.

FRANCO

ma, que están perfectamente atendidos.

EMOCIONANTE MISA DE CAMPAÑA EN MONTJUICH

Barcelona, 3. — En Montjuich se celebró el domingo una solemne misa de campaña en acción de gracias por la terminación feliz de la guerra y la liberación total de España por parte de los soldados del Generalísimo Franco. El acto fue organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, asistiendo las autoridades militares y civiles mandos y jerarquías del Movimiento, organizaciones juveniles y Sección Femenina, así como un público numerosísimo que escuchó el santo sacrificio con honda emoción.

Terminada la misa se celebró un desfile que resultó verdaderamente impresionante dándose numerosos vivas a España y al Caudillo.

EL OBISPO DE MADRID ALCALA VISITA LOS COMEDORES DE AUXILIO SOCIAL

Madrid, 3. — El Obispo de Madrid-Alcalá estuvo visitando los comedores, donde son atendidos sacerdotes y cuyos comedores llaman en magníficos servicios la honra de España que es Auxilio Social. El Prelado salió hondamente satisfecho de su visita.

EL ALCALDE DE BULATENIN ENTREGA 1.208.500 PESETAS ROBADAS POR LOS ROJOS

Burgos, 3. — El alcalde de Bulatenin (Gerona), ha entregado al comandante militar de Figueras 1.208.500 pesetas en moneda canjeable de los rojos abandonadas por éstos en su huida, que el citado alcalde encontró en un granero.

La conducta de dicha autoridad municipal ha sido muy celebrada, pues además de constituir un ejemplo digno de imitar se demuestra la rigurosa rectitud de conducta que es guía de las autoridades nacionales.

LOS COMESTIBLES AL MISMO PRECIO DE JULIO DE 1936

Barcelona, 3. — Las autoridades competentes han dado las órdenes precisas para que los establecimientos de comestibles vendan sus artículos a los mismos precios que regían el día 18 de julio de 1936, señalando la imposición de sanciones a los contraventores.

GRANDES DESFILES MILITARES EL 12 DE ABRIL

Madrid, 3. — Probablemente el día 12 de abril tendrá lugar un

gran desfile militar, en el que intervendrán las tropas que participaron en la ocupación de la capital.

LOS MADRILEÑOS DISPENSADOS DE AYUNO EN VIERNES SANTO

Madrid, 3. — El Obispo de Madrid-Alcalá al igual que dispensa el Viernes Santo a los madrileños el ayuno, ha dispuesto que

den también exentos de dicho cumplimiento los vecinos de esta capital para contribuir así al restablecimiento de la quebrantada salud de los madrileños que tanto han padecido durante el dominio rojo.

MADRID CELEBRA LA SEMANA SANTA

Madrid, 3. — Los cultos de Semana Santa se celebran en los templos madrileños habilitados para tal fin con toda solemnidad y esplendor, asistiendo numerosos fieles que muestran su satisfacción por poder concurrir a los mismos como era sus fervientes deseos. La Virgen de la Paloma está ya recibiendo cultos en la Capilla Sacramental de la calle Aguilas.

Los hallazgos en el Aragón liberado

Por Joaquín de Entrambasaguas

La intensa y fructífera labor que el Ministerio de Educación está llevando a cabo, sin descanso, el Servicio de Defensa del Tesoro Artístico Nacional, dirigido por el Comisario D. Pedro Muguruza, y el Subcomisario, Marqués de Lozoya, ha ido desarrollándose de modo creciente con el avance de nuestras tropas tan incomparable en éxitos como en velocidad.

Toda la parte de Aragón y la región Levantina se adscribieron a una Comisaría de Zona para la que se nombró al arquitecto José María Muguruza, que, mediante una dirección acertadísima y secundado como se merece por una actividad celertera de varios Agentes de Recuperación Artística, ha conseguido recuperar para España obras de arte de incalculable valor cuya desaparición hubiera sido irremediable.

Muchos de estos hallazgos espléndidos se han verificado en tierras aragonesas donde los rojos habían cometido toda suerte de tropelías, saqueando y devastando conscientemente los más notables monumentos religiosos.

La actuación de las huestes de José María Muguruza, orientadas por éste, ha tenido, a veces, que rastrear trabajosamente a través de los pueblos incendiados y derruidos, sacando de entre los escombros cuadros, esculturas, orfebrería, objetos diversos, documentos, etc., que, desaparecidos y transportados por esa cuadrilla de bandidos que son los dirigentes rojos, fueron luego abandonados en su precipitada fuga, sin otra norma que el azar o el olvido.

De esta forma y por los Agentes Trias, Abizanda y Paricio, fueron recobrados los monumentos robados por los marxistas del magnífico archivo de Santa María la Real de Sigüenza, el antiquísimo y glorioso Monasterio de la Orden de San Juan de Jerusalén o de Malta, en el que profirieron las damas más nobles de Aragón y de toda España y hoy desgraciadamente medio deshecho por la orda roja.

Numerosos pergaminos y documentos de los siglos XIII al XVII, de enorme interés y rareza, han vuelto a Tesoro Artístico de España por la labor callada y fecunda del Servicio de Recuperación.

Esta misma Comisaría de Zona, dirigida por José María Muguruza, ha recuperado muchas de las obras de arte que se con-

servaban en la Catedral de Barbastro y en el Monasterio del Pulvey, entre otras y sobre todo el tesoro de la Catedral de Roda de Isábena, que, sin duda, la más importante de cuanto se ha logrado devolver a España, sacándolos los Agentes, Domínguez y Trujillano, de una ermita, batida por la artillería cuando se recuperó, en la cual los rojos lo habían dejado abandonado.

Este tesoro, único en el mundo, lo integran la llamada silla de San Ramón, o trono real del siglo XI, de magnífica talla románica y ejemplar incomparable en el arte decorativo de su época; la mitra de San Valero, románica también, con influencias árabes; y el báculo del mismo Santo, obra magnífica de la esmaltería de Limoges; los peines litúrgicos del siglo XII; otra mitra y otro báculo, éste de marfil; y una serie de códices entre los que se hallan las Constituciones de Cataluña, de principios del siglo XV, con esas miniaturas excepcionales, cuya tasación, para la exposición de Barcelona, alcanzó la cifra de setenta y cinco mil pesetas.

Asimismo ha sido recuperada una magnífica Inmaculada de Murillo, que figuraba en la colección de la familia Gasco-asesinado padre e hijo — y que se suponía definitivamente perdida.

Tal es, muy por encima, la admirable labor del Servicio de Defensa del Tesoro Artístico Nacional que en esta Comisaría de Zona se realiza triunfalmente por los abnegados agentes de Recuperación Artística bajo la dirección de ese gran arquitecto y gran español que es José María Muguruza.

TOS. GARGANTA Pastillas "Barry"

PERMANENTES

Modernísimas desde 0 pesetas

Arrufat
Salamanca, 1

Charla del general Queipo de Llano

El ilustre Jefe glosó la defensa del Santuario de la Virgen de la Cabeza, y pide a todos ayuda, para reconstruirlo



¡Buenas noches, señores!

Nuevamente ha sonado esta voz tan querida que sostuvo su aliento y dió fervor y fuerza a todos los españoles en los momentos difíciles de los comienzos de la Cruzada. Ahora viene, ya conseguida la paz victoriosa, a decirnos el último «adiós», la última gracia castiza y andaluza, la postrer y chispeante anécdota, y, también, a dar el último viva entusiasta y certificar, una vez más, su fe en los destinos patrios. Y todos los españoles han sentido al escucharle la emoción y el entusiasmo que siempre despertó, y han acogido con el mismo cariño la palabra del más valiente de los generales y del mejor de todos los speakers del mundo.

Y nosotros, nos descubrimos ante ella y brazo en alto frente al salvador de Andalucía le decimos:

¡A sus órdenes, Gran General y locutor de España! ¡Arriba España!

«Buenas noches señores:—como ya hemos dicho—asi comenzó su charla de anoche el general Queipo de Llano, quien dijo, a continuación, que no hacia falta tener aguzada la imaginación para comprender cuan grande era la alegría después de leer las cuatro palabras que figuran en el último Parte de Guerra oficial del Cuartel General del Generalísimo: «LA GUERRA HA TERMINADO».

Si—agrega—la guerra ha terminado, y a veces me pregunto: ¿pero qué vamos a hacer ahora? ¿Cómo nos vamos a aburrir sin estar pendientes de la lectura del Parte? Pero en fin, diré unas cuantas palabras empezando por que aquí, en esta Sevilla de mis amores, cuyo hechizo cautiva quíenes entran en ella, aquí, re-

Teleg'ana del Ministro de la Gobernación al Gobernador civil

EXPRESA SU SATISFACCION POR LA MANIFESTACION PATRIOTICA

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, en telegrama de fecha de ayer, comunica a este Gobierno lo siguiente:

«Expreso p'bio Granada mi satisfacción ante manifestaciones patrióticas fecha liberación definitiva España.»

Lo que se hace público para general conocimiento.

Granada 3 de Abril de 1939.

Año de la Victoria.

E. Gobernador civil, Esteban Sa...

pitó, sonaron los primeros tiros de nuestra Santa Cruzada que acaba de terminar y ahora en estos últimos días, al cerrar el Parte, en Santa Eufemia, actuando el Ejército de Andalucía, hay que señalar que en estas tierras el primero que entregó su vida por Dios y por la Patria fué el joven Benjumea, hijo de don Francisco Benjumea y Burín, a quien el dolor de aquellos momentos no le impidió ponerse al servicio de la causa, y sigue hoy en la jefatura que se le concedió, con tal entusiasmo, que parece como si al curar de las heridas que le produjera la muerte de su querido hijo sintiera un levitativo que abriera su alma.

De la misma manera ha caído ahora al final de la Cruzada un alicere provisional también andaluz, granadino. Se llama don Manuel Navarrete Zapata, paré quien sus jefes pidieron la concesión de la Medalla Militar, cuando al frente de sus soldados en defensa de los bandoleros que se hallaban encerrados en una bolsa en Santa Eufemia.

Hace unos días se había comenzado a instruir el expediente para la concesión de otra Medalla Militar por su brillante comportamiento en los días 5 al 9 de enero en sierra Trapera, en donde mi «amigo» Miaja — dice — quiso probar fortuna por última vez y salió trasquilado.

Este oficial, como lo hacia siempre, demostró su gran valor militar y alto espíritu apesar de la acción intensísima del «amigo», superada por mayor número de carros de asalto y piezas de artillería, motivó un repliegue de nuestros soldados, pero no los de la compañía que él mandaba, y aquel oficial heroico quedó herido y se negó a ser evacuado.

Dios le tendrá seguramente en el lugar reservado para los héroes como lo mismo al heroico joven sevillano Benjumea.

Para ellos pido un recuerdo, una oración.

El resto del Ejército rojo ha caído como cae un castillo de naipes de la baraja cuando se abate el primero pero ¡cuánta desolación!, ¡cuánta miseria en encierro en el alma de los rojillos!

En todos los pueblos que he recorrido ahora he observado los mismos cuadros de tragedia. Las mujeres me besaban, haciéndolo en mí como la representación de la Patria, y esas mujeres, con lágrimas en los ojos, pedían justicia, pedían venganza para sus padres, para sus maridos, para sus hijos villanamente asesinados

por las hordas rojas. Justicia que no se puede negar, a pesar del humanitarismo que quieren emplear algunos, pues las almas hay que encarecerlas lo mismo que los cuerpos, y nuestra Patria no será grande si no está basada en principios incommovibles de justicia.

Para mí no ha sido ninguna sorpresa este final de la guerra porque el resultado estaba previsto desde los primeros momentos. De ahí el optimismo de mis charlas, que también debieron sentir todos a través de las mismas. Me siento cada vez más satisfecho de ese optimismo y de haber acertado en mis predicciones. Ya veis donde se encuentra Napoleón e Seboso, especialista en fugas, caído de oro en los Estados Unidos a donde marchó con viaje de vuelta a sabiendas de que no iba a volver. Y Negrin, y Alvarez del Vayo, que sentirán en su conciencia los aguijonazos de su remordimiento; Miaja, camino de Egipto y huirá disfrazado de cebrí por las estepas africanas para libras de las iras de los rojillos y así lo mismo los Azañas, los Ríos los Largos y tantos otros animales de la misma especie que aquellos y que tanto abundan en todas partes, y para los cuales tendrán la consideración que se merecen.

No puede quedar sin castigo tanta ruina, tanta desolación

Pueden entrar en Madrid los poseedores de autorización B.

Valladolid 3. — A partir de esta fecha pueden entrar en Madrid los poseedores de autorizaciones de la clase B, expedidas por este Ejército.

Casado, con doscientos oficiales rojos, llega a Marsella

Marsella, 3.—El coronel Casado y otros miembros de la desaparecida Junta de Defensa han llegado a este puerto. Con ellos vienen también otros 200 oficiales del desaparecido ejército rojo.

Se afirma que desde Marsella irán directamente a Inglaterra en donde han sido autorizados para establecerse.

El Miércoles Santo en el Teatro Cervantes será interpretado el MISERERE de Palacios en el Concierto organizado por el Servicio Provincial de Propaganda

tanto crimen como ha sufrido España y hay que esperar en Dios y yo lo espero, que lo tendrán. España es grande por su espíritu y rica y fuerte por su suelo y por el tesoro de las almas de los españoles dignos de este nombre. España no necesita más que estar gobernada al conjuro de hombres como aquellos que rodearon a los Reyes Católicos que supieron imponer el principio de autoridad. He ahí las bases en que ha de asentarse un Gobierno digno de tal nombre para el resurgimiento de la Patria.

Después, acierto, discreción al servir los cargos para que pueda desarrollarse la misión e iniciativa del Estado con las máximas facilidades y sujetas a las mayores responsabilidades y que ello se diferencie de lo que en España se hizo en este sentido hasta ahora.

Pero, no esperemos, como hicieron siempre los españoles, que para salir de la situación tan grave en que nos encontramos sea suficiente la acción del Estado. No. Es preciso que la acción tutelar sea ampliamente concedida, otorgada en todos los órdenes por el Estado, pero principalmente hay que tener en cuenta que la acción ciudadana ha de ser más intensa cuanto más grande sea el patriotismo de aquellos que la sienten.

Esta acción de los ciudadanos debe ser dedicada a servir una de las necesidades mayores, como es la de reparar los daños sufridos por la Iglesia católica, a la que seguramente habrá de atender con largueza el Estado.

A este efecto el señor Queipo de Llano recuerda el caso del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, en Sierra Morana, donde se hallaba el templo de la Virgen cita morena y serrana, que parecía haber buscado aquel refugio tan alto para estar más cerca de Dios y más abajo se hallaban las casas de las cofradías que desde lejanas tierras venían a postrarse ante la Virgencita serrana y morena.

Describió a continuación la epopeya grandiosa de los héroes del Santuario de la Cabeza, ensalzando la figura culminante del capitán Cortés, quien con los suyos resistió un día y otro, un mes y otro mes hasta nueve, sin que en ningún sólo momento decayera su espíritu ni el de sus soldados, negándose a rendirse y a ser evacuados, como pretendió una comisión de la Cruz Roja Internacional, y allí hubiera continuado sin rendirse a no ser por una bala traidora que le perforó sus entrañas, pero no su espíritu gigante muy superior al que le sus tituyera en el mando de las fuerzas.

Es preciso que en aquellas situaciones se reedifique el Santuario de la Virgen de la Cabeza y esto ha de ser aprisa, sin esperar la acción del Gobierno, sino por iniciativa de los españoles para que el día de la próxima fiesta de la Virgencita, Morana y Serrana, pueda colocarse la primera piedra y comenzar las obras con la presencia de grandes concentraciones de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Abogó por que se forme una comisión que se encargue de aunar los esfuerzos de todos los españoles tendentes a este fin y que han de dar los mejores resultados.

En cada gobierno civil o militar se harán suscripciones para la realización de la idea y anuncio que en Sevilla ha quedado abierta la suscripción en las oficinas de la División.

Dios y la Patria se lo agradecerán a todos los españoles que a ella contribuyan, despidiéndose definitivamente el general de todos los radicados con las consabidas ¡Buenas noches señores!

En torno a las cuestiones internacionales

Los motivos y el alcance de las reivindicaciones italianas

Francia, con sus errores, ha provocado la situación actual

Uno de los problemas internacionales que más interés despiertan hoy en Europa, son las reivindicaciones italianas. Publicamos a continuación un artículo firmado por Virgilio Gayda, en el «Sunday Dispatch», quien con toda claridad expone la situación actual de las cuestiones en litigio.

«Los acontecimientos europeos concentran actualmente la atención sobre Italia.

Digamos primeramente, con franqueza, que Italia está descontenta. Los problemas europeos que se le plantean no parecen todavía, ser comprendidos en su justa y normal importancia. De varios lados se le considera como la prueba de un espíritu de agresividad que de hecho no existe. Debiera, por el contrario, considerarse como un tema para un examen de conciencia y para una nueva política de colaboración por las democracias.

Estos problemas son de dos órdenes: general y particular.

El problema general es el de una justa distribución. Mussolini desea sinceramente la paz; pero una verdadera paz. Una verdadera paz quiere decir «la paz con la justicia», con lo cual queremos significar un sistema europeo en el cual la posición adecuada de cada nación en relación con sus necesidades materiales y sus derechos morales sea reconocida, y con esto queda planteado el problema colonial; la distribución de los territorios coloniales no corresponde hoy a los recursos de las naciones ni a sus capacidades cívicas.

Es por esta razón por lo que Italia funda lo que para ella representa el problema colonial sobre el principio de la justicia que va imparejada con la justicia social entre las diversas clases de una misma nación.

El problema particular es el de las reivindicaciones italianas frente a Francia.

Este problema ha sido oficialmente planteado el 28 de diciembre de 1938 cuando el conde Ciano remitió a monsieur Poncet una carta en la cual el Gobierno italiano declaraba que no consideraba ya como operante el tratado franco-italiano de 7 de enero de 1935. Esta declaración significaba que todo debía ser definido de nuevo y que todo debía ser revisado en las relaciones entre Italia y Francia. Todo y especialmente el problema colonial.

La cuestión es, ciertamente, de la más alta importancia para el orden en el Mediterráneo y para la paz de Europa.

EL ACUERDO DE ENERO DE 1935

El acuerdo del 7 de enero de 1935, firmado en Roma por los señores Mussolini y Laval, tenía tres fines distintos:

Primero. Resolver el problema de la compensación colonial debida por Francia a Italia según el artículo 13 del pacto de Locarno, que definía las condicio-

nes en las cuales Italia entró en la Gran Guerra.

Segundo. Resolver el problema de los italianos de Túnez, problema abierto de nuevo de una manera arbitraria por el Gobierno francés el 9 de septiembre de 1918, cuando Italia había todavía la guerra al lado de los aliados.

Tercero. Cerrar un pasado de veinete años de tensión, abierta u oculta, entre Roma y París, tensión nacida, bien por una razón, bien por otra, y sustituirla por un régimen de colaboración cordial.

El problema de la compensación colonial en la parte que concernía a Inglaterra—la Gran Bretaña había adquirido el mismo compromiso que Francia—había sido ya resuelto por la cesión de una parte de la Somalia a Italia. Este punto tiene una importancia especial.

El texto publicado del acuerdo de 1935 no hacía mención alguna de la compensación colonial a Italia. De hecho, la cesión colonial a Italia del desierto de arena vecino del Tibesti, en Libia que se le debía a Italia

como heredera del Imperio Otomano, y la cesión de una estrecha faja de territorio entre Eritrea y la Somalia francesa no pueden ser consideradas como una compensación a un país como Italia que tiene pocas tierras coloniales de valor y a la vez una población considerable y en aumento.

De toda suerte, estas dos concesiones no fueron jamás efectuadas. Italia no ha ocupado nunca el territorio prometido por Francia.

Pero en el acuerdo de 1935 hay también un documento de una importancia excepcional. Este documento es una carta firmada por el señor Laval en la cual el Gobierno francés declara el «desistimiento» de sus intereses en Etiopía. Esta carta significaba en el momento en que fué remitida y firmada que Francia reconocía la libertad de acción de Italia en Etiopía. Etiopía se convertía, por lo tanto, en la compensación colonial que Francia había prometido a Italia como pago de la deuda inscrita en el artículo 13 del Pacto de Locarno.

Las sanciones son un acto de guerra. Francia ha destruido, pues, con ellas, la base del acuerdo de colaboración con Italia.

Dado que Etiopía ha sido conquistada, no en colaboración con Francia sino a pesar de un acto hostil de Francia, la cuestión de la obligación que tiene Francia de pagar su deuda colonial a Italia en virtud del pacto de Londres, queda siempre abierta e Italia sigue teniendo siempre el derecho de esperar que sea pagada.

Pero hay más.

Hay la cuestión del tratado tunecino que es parte inherente del problema colonial franco-tunecino. El tratado tunecino ha perdido toda base jurídica por los actos realizados por Francia.

El Gobierno francés ha pretendido que una convención especial estaba unida a este tratado, diciendo que la cuestión de Túnez sería discutida en la fecha más próxima y de tal manera que el acuerdo concluido podría entrar en vigor al mismo tiempo que el tratado mismo, pero la convención no ha sido jamás negociada y me nos todavía situada. El tratado tunecino queda, por lo tanto, incompleto, porque no hubo intercambio de ratificación entre los Gobiernos de Roma y París. El acuerdo, por lo tanto, no existe. Es falso decir que el Gobierno italiano ha denunciado ese acuerdo. No se denuncia un tratado que no existe. El Gobierno italiano ha puesto simplemente en claro la situación de clarando que el acuerdo franco-italiano es inoperante.

Es evidente que este problema italo-francés no está ligado a otros acontecimientos o a otros problemas europeos. No es la expresión de un espíritu agresivo de parte de Italia, ni de ambiciones italianas, sino simplemente la consecuencia de la política francesa.

Basándose en sus derechos contractuales, Italia espera hoy de Francia la compensación colonial, la compensación territorial que le debe. Espera igualmente la definición de todas las otras cuestiones pendientes y esta definición no puede ser hecha según la línea del acuerdo de 1935, porque después se ha escrito mucha historia. Italia ha conquistado un imperio y su posición ha cambiado profundamente.

Existe hoy en Túnez como ha existido siempre desde la ocupación francesa, una población de colonos italianos más numerosa que la población francesa.

Las estadísticas oficiales no revelan este hecho. Pero esto demuestra solamente lo que es la política francesa y no dice cuántos centenares de miles de italianos han sido naturalizados franceses gracias al juego de la ley francesa de naturalización.

Cuando los franceses ocuparon Túnez, hicieron un protectorado y se comprometieron a respetar las libertades y los intereses de los nacionales italianos.

Italia reconoce a Francia el de-

Anoche llegaron dieciocho niños que se encontraban en las Colonias Escolares de Almuñécar

El Alcalde visita y obsequia a los acogidos en los orfanatos

Anoche el alcalde, hablando con los periodistas, se expresó en estos términos:

—El glorioso y definitivo éxito de las armas de Franco, celebrado en Granada con el entusiasmo y la solemnidad con que se conmemoró en los pasados días, ha querido el Ayuntamiento subvencionario haciendo participar de él a los niños que la Asociación de Caridad sostiene en los distintos orfanatos. A este efecto ha dedicado toda la tarde de hoy, en unión del gestor Sr. Benmúdez a la visita del reformatorio de San Miguel, colegio de Calderón, asilos del Pilar, de San José y de la Asunción y orfanato de la Divina Infancia, donde se han repartido a los niños allí acogidos bolsos de caramelos y se ha entregado a cada uno de ellos un retrato del Generalísimo. Mañana visitaremos los orfanatos que aun quedan por recorrer.

Entre las contestaciones que hemos recibido a los telegramas que dirigimos con motivo de la terminación de la guerra, figura un cordialísimo del Ayuntamiento de Madrid.

PARA EL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

Como en la charla de anoche el ilustre general Queipo de Llano tuvo la iniciativa de que se abriese una suscripción para proceder a restaurar el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, ha querido el Ayuntamiento de Granada ser el primero en responder a este llamamiento del heroico ge-

neral, ya que en Granada se realizó en 1937 el homenaje a los héroes de este Santuario.

Hoy he hablado por teléfono con el general Queipo de Llano al que he comunicado que el Ayuntamiento contribuirá con cinco mil pesetas a esa suscripción, para que en su lista Granada tenga el honor de figurar en primer término en la obra de reparación de aquel glorioso Santuario.

Por último dijo el alcalde que había entregado en nombre del Ayuntamiento 500 pesetas a cada uno de los detenidos que tenían los ojos en el batallón disciplinario de la Alpujarra, por su condición de patriotas y que llegaron el domingo a nuestra ciudad.

LOS NIÑOS DE LAS COLONIAS ESCOLARES

Anoche llegaron a Granada 18 niños, en su mayoría huérfanos y otros procedentes de Granada y que se encontraban en las colonias escolares de Almuñécar al es tallar el Movimiento.

Vienen también cuatro hermanas, hijas de un guardia civil de Montegicar, a quien los rojos mataron.

Los familiares de estos niños acudieron a recibirlos, desarrollándose escenas conmovedoras.

Por la Alcaldía fueron atendidos en el Ayuntamiento, sirviéndoseles a los que no fueron recogidos por familias alicantinas, siendo luego llevados a uno de los orfanatos.

La repercusión de nuestra victoria en la América latina

Cómo la enjuicia el "National Zeitung"

El «National Zeitung» publica un artículo en el que se plantea cuestión tan interesante, como es la de saber la importancia y consecuencia que la solución ya inminente de la guerra española, ha de tener en los países del otro lado del Océano en todas aquellas naciones del continente americano de habla española y que un día fueron el imperio colonial de España.

La importancia política de esta guerra — comienza diciendo el artículo — llega hasta el otro lado del Atlántico, pues España es para dieciocho de los veintidós países americanos, la madre patria, a los que ha dado su idioma, su cultura y su religión y a los que está entrañablemente unida por el lazo insoluble de una comunidad de sangre. El porvenir de España, entraña por estas razones un porvenir americano.

El mayor obstáculo para la política panamericana de los yanquis es el profundo abismo que se abre entre la «Prosperity-Civilization» de Norteamérica y la cultura española de Hispanoamérica. En la reciente Conferencia Panamericana de Lima, se ha visto demostrado este hecho. En esta ocasión, se ha podido comprobar con evidencia que los Estados Unidos estaban e triunfo de la España roja, ya que entonces el internacionalismo de Moscú acabaría por matar las últimas esencias de lo español y entonces la habría sido fácil al Gobierno de Washington apoderarse de las naciones iberoamericanas, ya sin nexo ninguno con España.

La influencia que una España comunista podría ejercer sobre los países americanos, no sólo perjudicaría a los Estados Unidos, sino que ello serviría para facilitar sus planes de expansión y dominio. Los Estados Unidos con su gigantesco aparato propagandístico, fácilmente hubieran podido propagar en América las luchas sociales y la revolución, empleando como puente a España y a sus gobernantes. Al cabo de algún tiempo, cuando Suramérica es tuvierga lo suficientemente debilitada por un mal estar interior, la tarea de expansión habría sido sencilla.

Pero desde el primer momento en que empezó a actuar esta acción conjunta de Moscú, Washington y Barcelona, pudo observarse que la pureza del espíritu español estaba aún viva en Hispanoamérica. Un Presidente centroamericano, el general Ubico de Guatemala, fué de los primeros en reconocer al Gobierno de Franco. Con este acto, no sólo daba expresión al sentimiento de su pueblo, sino que se hacía intérprete de la mayoría de la opinión sana de Iberoamérica, aun no sugestionada por las campañas yanquis de agitación. Tan sólo un país iberoamericano, Méjico, se inclinó francamente durante toda la guerra civil, del lado rojo. Méjico minado hasta sus raíces por el gran capitalismo norteamericano, se ha divorciado en esta ocasión, de manera ya decidida, de sus hermanas americanas. Sin saber go, esto no quiere decir que el verdadero sentir del pueblo me-

jicano, sea diferente del de los demás pueblos centro y suramericanos.

Durante la Conferencia de Lima, hubo un tácito acuerdo entre los diversos representantes, para hacer de la cuestión española un «non me tangere», ya que una decisión en esta cuestión — aunque en el corazón de todos los iberoamericanos esté resuelta ya hace tiempo a favor de Franco — habría producido un brusco cambio en la configuración política de América. En Méjico, por ejemplo, se ha desarrollado enormemente durante los últimos tiempos, un fuerte nacionalismo y una gran tendencia antijudía, lo cual hace que la patria yanqui haya hablado ya en más de una ocasión, del inminente peligro de un fascismo mejicano. En Centro América también parece orientarse la política en el mismo sentido. Venezuela, bajo López Contreras se semeja cada vez más a un Estado totalitario y lo mismo ocurre en Perú bajo Benavides. En Bolivia y Paraguay, después de la guerra del Chaco, se ha desper-

tado también un fuerte espíritu nacionalista. El profundo sentimiento anticomunista del Uruguay se viene demostrando repetidamente; en Brasil, con el Presidente Vargas, se cita el «Estado Nuovo», de sano nacionalismo y Argentina, donde con más pureza se guardan los valores culturales iberoamericanos, ha puesto bien de manifiesto, en la Conferencia de Lima, su firme voluntad de independencia.

Ante tal estado de cosas, no tiene nada de extraño que los influyentes judíos de Norteamérica, tratasen de influir en la Casa Blanca de Washington, para que el Gobierno de los Estados Unidos levantara la ley de embargo y se decidiera a dar la batalla final en favor de la causa de los rojos españoles. Sin embargo, de nada les ha servido. Perdieron la batalla de Lima, lo mismo que ahora pierden definitivamente sus últimas esperanzas sobre una España comunista.

Ahora que la madre patria, como se denominaba en Hispanoamérica a España, entra en una nueva fase de su historia, al convertirse en Estado fuerte y totalitario, su acción cultural y social llegará más directamente a América. Por eso, se puede decir que la victoria de Franco no es tan sólo una victoria sobre suelo español, sino que ella es también una victoria sobre todo un continente, que al recuperar a España, se recuperará a sí mismo.

¡ACORDAOS DEL S. E. U.!!

La Universidad entregada al liberalismo, su labor decente en manos de marxistas, masones y judíos; los tres enemigos de España; discordias estudiantiles que terminaban en agresiones a los que pronunciaban los nombres de Dios y de España, persecución de fieras por doquier y asesinatos a mansalva por el solo motivo de ser españoles.

En este caos reinante, hacen valientemente su entrada, en el teatro de la lucha, unos cuantos jóvenes que forman el S.E.U. y se disponen a terminar con la anarquía, imponer el orden tan anhelado, y hacer que la palabra «Universidad», convivencia entre maestros y discípulos, sea una realidad y no una ficción. Muchos de aquellos camaradas caen en la empresa, pero continúan en su árdua tarea y se multiplican, pues su sangre es semilla fecunda de nuevos creyentes de la santa misión y en vez de producir desmayo en la magna cruzada se acrecienta el odio a los enemigos.

Aquí la situación ya margá por la que la patria corria se ve aumentada cuando las izquierdas toman la dirección de los destinos de España; los héroes se multiplican, se exacerban los ánimos, la vida se hace imposible y estalla el glorioso Movimiento.

El S.E.U. deja los libros para tomar las armas y corre a los campos de batalla entre to-

rrentes impetuosa de sangre. Hoy que la guerra ha terminado «volverán banderas victoriosas, al paso alegre de la paz» y los que no pueden volver porque fueron escogidos por Dios para llevarlos a la gloria y a la eternidad, serán nuestros guías en caminos futuros de grandeza imperial y los guardianes de nuestras acciones que nos exigen estrecha cuenta.

Germán Román

Servicio Nacional de Propaganda y
Coloación de Prensa y Propaganda
de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Departamento de Ediciones
Higinio Paris Equilaz

“EL ESTADO Y LA ECONOMIA”

(Política de economía totalitaria)
Un volumen en cuarto de 400 páginas. El primer ensayo serio para trazar la doctrina económica del Nuevo Estado.

Ramón Serrano Suñer

“SIETE DISCURSOS”

Un volumen de 110 páginas en octavo marquilla. Precio 8 pesetas. Se recogen en este libro los discursos pronunciados por el Excmo. señor Ministro de la Gobernación, desde su toma de posesión en Valladolid, hasta el día.

Pedidos en todas las librerías y a la Editora Nacional, Cruzada, 2. Bilbao

GRAN SURTIDO en Lámparas
Osram y Philips
Casa MENDOZA
Reyes Católicos 41 Telf. 1-17-1

Por la Patria, el Pan y la Justicia
¡ARRIBA ESPAÑA!

recho de ejercer su protectorado en la medida en que los franceses garanticen la protección de los derechos nacionales italianos. La violación de estos derechos hace, pues, nula la obligación que tiene Italia de considerar el estado de cosas creado por Francia, como legítimo.

Los franceses persiguen hoy a los italianos de Túnez. Les expulsan y tratan igualmente de «denacionalizarlos» y de transformarlos sobre el papel, en súbditos franceses.

Estas violaciones de los derechos de los italianos deben cesar.

SUEZ

La cuestión del canal de Suez es igualmente simple y clara. La Compañía que administra la navegación en el canal y que se reparte los grandes beneficios que produce, impone una pesada carga, gracias a sus tarifas referentes a la navegación. La Compañía, desconociendo el principio que plantea el estatuto, es únicamente franco-inglesa.

Franceses e ingleses pagan también los derechos de paso, pero tienen en compensación, los dividendos de la Compañía, mientras otras naciones pagan los derechos sin recibir compensaciones.

Desde 1935, Italia ocupa el segundo lugar, después de la Gran Bretaña, en la navegación sobre el canal. Italia tiene en consecuencia el derecho de pedir que el régimen administrativo del canal de Suez sea revisado y se ajuste a los tiempos nuevos, así como a las nuevas condiciones en que se hallan los diversos Estados.

DJIBOUTI

La cuestión de Djibouti no es tan simple.

La costa francesa de la Somalia, desierto infestado de malaria y jamás colonizado, no tiene valor más que por Djibouti, y Djibouti tiene a su vez por la puerta de entrada y salida de Etiopía.

Sería, pues, natural que Francia colaborara con Italia estableciendo una asociación de intereses, porque los franceses poseen Djibouti y los italianos el imperio que constituye el hinterland.

Por el contrario, Francia favorece y protege la concentración en Djibouti de los últimos rebeldes etiopícos y otros agentes de desorden que se esfuerzan — en vano — en turbar el trabajo pacífico de la colonización italiana.

Además, Francia ha puesto obstáculos a las necesidades crecientes de los intercambios italianos, imponiendo altas tarifas en Djibouti y en el ferrocarril de Djibouti y Addis-Ababa.

Es, pues, necesario que este problema que es de un interés vital tanto bajo el punto de vista político como económico, sea definitiva y radicalmente resuelto. Las relaciones italo-francesas no serán jamás pacíficas en tanto que estos problemas sustanciales que conciernen directamente a los dos países, sean resueltos.

Italia está resuelta a conseguir que la situación sea aclarada. La infrascripta insistida hasta ahora por el Gobierno francés no anima a pensar que los problemas que acosa de exponer sean fáciles y tranquilamente clasificados.

... Y DE CHECA A SEDE

Por A. Abad Ojuel

España ha vuelto a su sitio con escolta de guerreros. Fue larga y dura la jornada. Tienen llagas nuestros pies fatigados en las breñas del camino y nuestros corazones, que en el amor hacia vosotros no se vieron correspondidos. Hemos llegado a descansar de la guerra que acaba y olvidar viejas cicatrices sentimentales. España ha llegado a su Sede.

No venimos con el ansia crucial de obtener revancha; dos años largos de resistencia incitaron más y más el deseo de llegar hasta ti—Madrid, famoso castillo—; mas no en tono de venganza, sino de redención. Hoy nos invade tan inmenso júbilo por la gloria de la conquista que el alma se abre a la generosidad al ver la floración espléndida de las cinco rosas de nuestra canción de guerra.

Sin saber cómo, te encon-

traste dominada por gantes que no supieron hacer de ti Corte de España e ignoraban a la vez el infinito valor del Cortijo provinciano cuarentinueve veces repetido. Héroes gallegos y cabañas de Valencia, cortijos andaluces y masías catalanas, torres aragonesas y caseríos vasco-navarros. ¿Por qué—Madrid—lo ignoraste?— «Dónde está Madrid, las provincias que se callen» ¿Qué estúpido cerebro—no madrileño—concebió el latiguillo que deformó tu buen sentido?

Mira hoy tus calles engalanadas con soldados de España. Vienen de las provincias—de todas—, para desmentir el pecado de incompreensión. ¿Lo ves? Ese legionario, fino y tri-guero, es andaluz, uno de los pocos que quedan de los que en África—también provincia española—aprendieron el arte di-

ficil de la guerra; aquel navarro de la boina colorada y la guitarra al brazo está contento porque ha logrado lo que lograr no pudieron su padre ni su abuelo; ahí llega un castellano casi un niño, ¿verdad?, pues ya probó en el Alto de León el plomo que tus tiranos le enviaron encima del corazón para que ya nunca le faltase el rojo con que bordar las flechas sobre su camisa azul.

Camisas azules... ¿Las ves? Infinitas como el cielo y como el mar. ¿Qué pocos eran! ¿Recuerdas? Pero, ¡qué corazón más grande el suyo! ¡Qué niños más hombres! Al conjuro de la buena nueva han cambiado la faz de la Patria. Aquí los tienes, cuerpo duro por el combate continuo, ojos fieros por la victoria rotunda, corazones vibrantes de amor a España—que hoy quieren salirse del pecho a través de la nueva reja del Yugo y del Haz. Son hermanos de los que aquí cayeron acosados como fieras y muertos como perros rabiosos; son camaradas de aquellos a quienes abrasaron las espaldas en una enrejada de esquinas porque gritaban ¡Arriba España! ¡Fe! ¡Arriba! ¡Arriba España!

Nuestras emociones no dejan hoy lugar a la venganza. ¿Ves? Algunos—todos—lloran. Lloran la más alta Ausencia de este sublime momento. No... JOSE ANTONIO no viene. ¡No, no preguntéis quién es el culpable! Que a lo mejor nos ciega la ira contenida y... ¡rayo de Dios! Mas, no... JOSE ANTONIO nos lo ha prohibido. «Ojalá fuera la mía la última sangre que se vertiera en discórdias civiles». «Perdono con toda mi alma a cuantos me hayan podido dañar u ofender...»

¿Qué vamos a hacer sino se-

guir ciegamente, de corazón, su mandato

Nuestro Capitán es generoso y sabe exactamente el sentido de una palabra sublime; Perdón. Nuestro Capitán, nuestro Jefe, nuestro Caudillo; el hombre que la Providencia designara para conducir a España con sus camisas azules y boinas rojas hasta la gloria de un Imperio inmarcesibles laureles, sabe perdonar.

FRANCO. He aquí nuestro César. El hombre de la Falange, el del Ejército, el de la Patria. El invicto. Símbolo del genio de España. ¡Cuántas veces pronunciaste su nombre con anhelo, con temor, con odio! Pero él no odia ni teme. Ofrece ser generoso y prodiga su generosidad porque en su alma de gigante no cabe mezquindad ni propósito ruin. FRANCO, Caudillo de España, Caudillo—también—de Madrid. ¿Como habrá deseado este momento!

Con él, vuelve a ti—Madrid—el antiguo empaque. De Carte a Cheka, ayer. Hoy de Cheka a Sede. Capital, Metrópoli. Ciudad madre, fecundada con sangre y de entrañas abiertas por el dolor de la metralla. Maternidad dolorosa, promesa de gran futuro. Cerradas en una mañana feliz tus heridas, otra vez por las arterias de España, llegará hasta ti—corazón de la Patria—la sabia nueva de una nueva vida. Sangre—oxigenada—bajo todos los cielos castellana; aragonesa, vasconce, andaluza, gallega... sangre del provinciano cortijo de España cuarenta y nueve veces repetido. Pero esto obli-ga.

En lo sucesivo—Madrid—, harás honor al honor de tu capitalidad, elevarás tu pensamiento a la altura de tu misión y recordará que te debes entero a España. Si lo haces así, mil veces que estuvieses en trance de perecer, mil veces vendrían héroes provincianos a salvarte. Pero la misión de Metrópoli con que FRANCO vuelve a honrarte, es sagrada. Haz honor a ella. España te lo exige.

LA PROVINCIA

Fuente Vaqueros

EL DIA DE LA VICTORIA

Al acontecimiento de la entrada victoriosa de las tropas del Caudillo en la villa de Madrid desbordándose el entusiasmo del vecindario en júbilosas manifestaciones. Sin previo aviso todas las casas de la localidad aparecieron engalanadas, mientras las campanas parroquiales daban al aire sus repiques. La afluencia ante las radios para conocer las noticias fué enorme durante todo el día.

A las seis y media de la tarde se organizó en la puerta de Falange una manifestación grandiosa, presidida por todas las autoridades locales, militares, civiles y jerarquías de Falange, a la que se sumó la población en masa, entonándose himnos patrióticos y dándose frenéticos vítores al Caudillo a España y a nuestro incomparable Ejército.

Ante la casa de Falange donde aparecía un gran retrato de Franco, congregó la multitud, a quien dirigió la palabra el delegado local de Propaganda, quien dirigió una sentida y emocionada alocución a los manifestantes, re- novándose de nuevo los vítores y aclamaciones a Franco, a España y a todos los que colaboraron para alcanzar el definitivo triunfo de nuestras armas.

En la mañana del día 30 y cumpliendo lo ordenado, los niños de las escuelas nacionales, presididos por sus maestros, asistieron a una misa y después recibieron la lección explicativa de las grandezas históricas de nuestra Patria. Acto seguido los requiebros de forma espontánea enarbolaron

una bandera nacional y recorrieron las calles de la localidad poniendo una nota de alegría que repercutió en todos los hogares. El Delegado local de Propaganda.

Illora

EN LAS HORAS DE LA VICTORIA

¡España entera liberada! ¡Fin triunfal de la guerra! ¡La paz victoriosa anunciada y prometida por el Caudillo! ¡El anhelo sentido con fe firme y ciega, durante más de 32 meses, convertido en luminosa y magnífica realidad!... Late el corazón vertiginoso y tiembla en las manos la pluma al escribir tales palabras. Y los ojos se humedecen, y la emoción estalla en gritos enervados y se quisiera poder abrazar a Franco y a sus invictos soldados, héroes gloriosos de la inmortal epopeya...

¡Franco! Genio de la guerra, artífice de la victoria, salvador de España... ¡Franco! César de la Nueva España que has sabido comunicar y hacer sentir intencionalmente a todo un pueblo, que parecía caduco y en los últimos instantes de su ocaso juveniles y ardorosas ansias imperiales... ¡Franco! A ti ha quedado esclavizado con indestructibles lazos de amor gratitud y fe, el corazón de todos los españoles...

Al coro de encendidas alabanzas, voces de fervor y gratitud, que en toda España, y aun en el mundo entero, se alzan hoy en honor de nuestro invicto e imperial Caudillo, únese humilde pero enervorecida, la de esta modesta villa.—C.

Disposiciones oficiales

Podrán inscribirse en el Registro Oficial de Periodistas, los colaboradores, informadores, taquígrafos y fotógrafos

Burgos, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la siguiente orden del Ministerio de la Gobernación sobre inscripción en el Registro Oficial de Periodistas:

«Habiendo surgido algunas dudas respecto a la interpretación del párrafo segundo del artículo 16 de la vigente ley de Prensa de 22 de abril de 1938, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo 1.º En el Registro Oficial de Periodistas podrán ser inscritos, no solamente los que habitualmente se dedican a la profesión desde hace un año, sino también aquellos colaboradores disfrutando una cantidad no inferior a 250 pesetas o colaboren en publicaciones periódicas.

Artículo 2.º Podrán ser también incluidos en el Registro Oficial de Periodistas, quienes se dediquen a redactar noticias informativas o a la redacción de radio emisiones.

Artículo 3.º Podrán también figurar en el Registro Oficial de Periodistas los taquígrafos y fo-

tógrafos (de Agencia y radioemisoras) y los colaboradores gráficos de periódicos o Agencias.

Artículo 4.º Al efecto de las normas antecedentes habrá en el Registro Oficial de Periodistas tres secciones especiales destinadas a colaboradores, taquígrafos y fotógrafos respectivamente.

Burgos 2 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—Ramón Serrano Suñer.»

“HAZ”

es una revista escrita por la juventud.

Estudado de azútar “VICTORIA”

Luis Gómez López

Granada Teléfono 1848

El Orfeón de Granada
la Orquesta Sinfónica de la Falange
y la Schola Cantorum de la S. I. C.

interpretarán el Miércoles Santo el

MISERERE de Palacios



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Isidoro, Ambrosio, Platón, Zosimo.

JUBILEO DE LAS LX HORAS.— Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la Iglesia de San Pedro.

Mañana en la misma Iglesia.

IGLESIA PARROQUIAL DE SAN GIL Y SANTA ANA.— Se pone en conocimiento de todos los hermanos de esta piadosa Congregación de los Coros de la Santísima Virgen, bajo el título glorioso de la Purísima Concepción, Patrona de España, que los cultos religiosos que habían de celebrarse el día 8 y hora a las 8'30 de la mañana se aplazan para el lunes día 10, y a la hora indicada.

RETIRO MENSUAL DEL CLERO. A las cinco de la tarde de hoy y en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, tendrá lugar el retiro espiritual para sacerdotes.

El alcalde de Madrid envía un fraternal saludo a Granada

El alcalde de Madrid, señor Alcocer, envió ayer a su compañero de Granada el siguiente telegrama en contestación al que hubo de enviarle el camarada Gallego y Burín con motivo de la liberación de aquella capital:

«En nombre pueblo Madrid agradezco sinceramente su felicitación por liberación nuestra querida capital. Madrid entusiasmado acompaña al invicto Caudillo español y al glorioso Ejército nacional. Transmite al Ayuntamiento de su digna presidencia y al vecindario de esa hermosa ciudad un cordial y fraternal saludo del Ayuntamiento y del pueblo madrileño y felicítale su buen amigo, Alcocer.»

EL «CAMOUFLAGE» DE LAS LUCES DE LOS PARTICULARES

La Alcaldía, que ya había dado órdenes a las Compañías General de Electricidad y Gas Lebon para que luzca normalmente en toda la población el alumbrado público, quitando de las luces las pantallas y pinturas que tenían, ruega el comercio y a los particulares contribuyan a esta labor haciendo lo propio con las luces de sus fachadas y escaparates.

HALLAZGO

de una cartera conteniendo carnet de automovilismo a favor de Gustavo Visconti y otros documentos.

Pueden recogerla en esta Administración.

Granada celebró el domingo, con toda solemnidad, los Divinos Oficios del Domingo de Ramos

Nuestro Prelado ofició de Pontifical en la bendición de las Palmas en la S. I. C.

Con gran afluencia de fieles a los templos granadinos comenzó la Semana Mayor, donde se celebraron los Divinos Oficios propios de la festividad del día.

En la S. I. Catedral — cantadas las horas canónicas Prima y Tercia — revistiéndose de Pontifical nuestro venerable Prelado don Agustín Parrado, para officiar de preste en la bendición de Palmas y ramos, actuando de presbítero asistente el deán don Francisco Cavero Tormo; de diáconos de honor el arcipreste don Juan Arias y el tesorero don Andrés Frías; y de diáconos de oficio los beneficiados don Gabriel García y don Eladio Hernández. Sostuvieron el báculo y la mitra del Prelado, los beneficiados don Francisco Morante y don Juan de Dios Molina.

Después de la bendición de las Palmas por el Prelado, se organizó la procesión que salió por la puerta principal del templo y en la que figuraban, la cruz y ciriales de la Basílica; cruz parroquial de San Justo; beneficiados y canónigos y el clero oficiante. Ante la referida puerta principal del templo, entonose por los sochantres, el salmo «Gloria, laus el honor»; contestando desde el interior del templo el coro de cantores dirigido por el maestro de Capilla; penetró la procesión de nuevo en la Basílica, dirigiéndose al altar Mayor, y acto seguido se celebró la Misa solemne, que fué oficiada por el canónigo penitenciario don Lucilo P. Abril, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por los citados beneficiados señores García y Hernández.

El doctor Parrado y García ocupó su trono, revestido de medio pontifical, y asistiéndole de presbítero de honor el deán señor Cavero, y de comitantes, los canónigos señores Cuenca Carmona y González López. Cantaron la Pasión los beneficiados sochantres, salmistas y tenor don Justino Rico, don Luis Echarrí y don José Espinosa.

En las demás parroquias fueron oficiados los Divinos Oficios por sus respectivos párrocos, siendo los cultos en el Sagrario, a las 11 de la mañana; en la Magdalena, a las 10; en San Matías, a las 10'30, y en las Angustias, a las 12 de la mañana; asistiendo las respectivas hermandades sacramentales, y a los de la Virgen su Real Hermandad y Cuerpo de Herquilleros.

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, comandante de Ingenieros don Antonio Martínez de Victoria. Imaginaria, capitán de Carabineros don Angel Fernández García.

Servicio de vigilancia nocturna, la patrulla de Infantería.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de cuartel, capitán don Gregorio Garnica Sánchez.

SERVICIO SANITARIO

Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López; practicante, don Rafael Lozano Núñez; imaginaria, don Antonio Calderay Fernández.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de centuria camarada José Gijón Bárcena; imaginaria, jefe de centuria Miguel Prados Idígoras.

Vigilancia: Jefe de Centuria, Miguel Prados Idígoras; jefes de falange Juan

Alonso Roda y Antonio Párrizas Popero; jefes de escuadra Aurelio González Santiago y Joaquín Pérez Tolosa.

Guardia, la tercera centuria con las guardias que tiene asignadas. Imaginaria, la segunda centuria.

BRIGADA SANITARIA

Médicos, señores Serrano y Yatezueta; practicante, don Miguel González Bedmar.

Granada 3 de abril de 1939. — Año de la Victoria. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., El Capitán Ayudante José Alcalá.

Ruiz-Pozo

Cristalería y Electricidad

Instalaciones completas

Reyes Católicos, 11, Teléfono 1303

Junta Provincial Repartidora de la Derrama sobre la contribución industrial a milicianos y voluntarios

Se recuerda a los patronos de la capital y pueblos de la provincia, que las declaraciones para el reintegro de sueldos y jornales correspondientes al mes de marzo último, deberán presentarse en las oficinas de esta Junta, Azacayas, número 5, durante los días hábiles del uno al diez del presente mes de abril, con la documentación y requisitos exigidos en meses anteriores.

Granada, 1.º de abril de 1939. — Año de la Victoria.

Adoración Nocturna

VIGILIA GENERAL OBLIGATORIA DE JUEVES SANTO

En la noche del próximo día 6 se celebrará, con el favor divino, la vigilia general reglamentaria de Jueves Santo, la más conforme al espíritu de nuestra obra; el Consejo espera de la piedad de todos los adoradores, que solo faltará esa noche aquellos que tengan excusa «legítima, fundada y grave» para no oír en lo más recóndito de su conciencia el amargo reproche de Nuestro Divino Rey a los que le abandonaron en aquella noche que se conmemora. «¿No has podido velar una hora conmigo?»

Los distintos turnos se distribuirán en la siguiente forma:

Turno I, Sagrado Corazón de Jesús, iglesia titular, Gran Vía; II, Inmaculada de Lourdes, Magdalena; III, San José, iglesia titular; IV, Santa Teresa de Jesús, Santos Justo y Pastor, con el turno XVII, San Francisco de Sales; V y VI, Nuestra Señora de las Angustias y San Pascual, Basílica de Nuestra Patrona; VI, San Cecilio, iglesia titular; VIII, San Luis Gonzaga, Parroquia de San Pedro; IX, San Matías, iglesia titular; X, San Agustín y XII San Andrés, Parroquia de San Andrés; XI, Santo Tomás de Aquino, Parroquia de Santa Escolástica; XIII, San Juan de Dios, Parroquia de San Ildefonso; XIV, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, iglesia de Santa Pa'la; XV, San Pantaleón, Parroquia de Santa Ana; XVI, Nuestra Señora del Carmen, Capilla Real; XVII, San Juan Berchmans, parroquia del Salvador, iglesia de San Bartolomé; XIX, Corpus Christi, Parroquia del Sagrario.

Insistimos en advertir que es obligatoria la asistencia, durante toda la noche para los adoradores activos, los que deberán estar en la iglesia correspondiente antes de las once, para empezar la Adoración a esa hora.

Muy importante. — Los señores jefes de turno visitarán con la debida anticipación a los señores rectores de las respectivas Iglesias, para ponerse a sus órdenes y disponer lo que proceda para el mayor orden de la Vigilia.

SOLEMNE Y PENITENCIAL VIGILIA DE VIERNES SANTO

El día 7 (Viernes Santo), celebraremos, D. M., el ejercicio propio de esta Vigilia en nuestra Capilla de la Misericordia, con el siguiente orden:

A las 11 en punto. — Salida de la guardia; Adoración en silencio de la Santa Cruz; Improperios y Miserere.

A las 11'30, Meditación dirigida por el Ilmo. Sr. director espiritual Dr. don Francisco González López.

A las 12, Oraciones propias del ejercicio de este día; Vía Crucis solemne; Miserere y retirada de la guardia.

El Consejo ruega a todos los adoradores, no dejen de asistir a esta Vigilia a pesar de haber velado toda la noche anterior, pues ninguna de nuestras vigilias, con ser tan hermosas, tienen la solemnidad penitencial de esta en la que se «vive» de una manera especial, la Pasión de Nuestro Señor.

Asociación de Agricultores de España

Mutualidad con más de 45 años de trabajo en beneficio de los Agricultores.—Primas mínimas sin competencia y con inclusión del Patrono en la Póliza

PEDRISCO.—ACCIDENTES DEL TRABAJO.—INCENDIOS

Delegado Provisional: **Carlos Pareja Molina**

Plaza Trinidad núm. 1, 1.º

Teléfono 1-7-6-4



Bajo el tiempo difícil

Antología de
escritos de

Iremos al campo

LD al campo, sí. Veréis más y mejor cuando hayáis estado en él. Estais hechos a vivir en la ciudad, en la que siempre hay humo y nieblas que empañan las cristaleras de los cafés, tras las que os pasáis la vida. El hombre, en la ciudad casi no ve. Está siempre escondido detrás de su cargo, detrás de su traje. En la ciudad se ve al comerciante, al electricista, al abogado, etc. En el campo se ve siempre al hombre. Quizá porque no hay humo, el aire es limpio y el hombre está casi desnudo. Está el hombre, sí, descubierto el pecho, la cara alta al sol, o sobre el surco. Los que vamos de la ciudad siempre nos sentimos un poco inferiores ante ellos, que casi no nos encuentran entre la ropa. Y si hablan nos, igual: nos perdemos en la palabra que fluye fácil pero casi vacía. Sus palabras son escasas, rudas, pero dicen mucho. Son palabras no aprendidas en el libro, en el periódico, en el cine. Tienen el verbo exacto de la raza. Sabido, señoritos de café, los que os reís de ellos cuando los veis andar por la ciudad con pasos torpes. Ellos y no vosotros son la esperanza de la Falange. Por eso estamos dispuestos a ir a buscarlos, a decirles que pueden y tienen la obligación de hacer la España que queremos. Borraremos ese gesto sombrío que marcará un tachón de desconfianza en su entrecejo. Les descubriremos su destino de forjadores del Imperio español, y les daremos el puesto que les corresponde en el futuro Estado Nacional Sindicalista. También les demostraremos que la Falange sabe lo que tiene que hacer con estas manadas de maniqués que no han trabajado nunca, viviendo siempre del esfuerzo de los demás y que cuando todos los que sentimos el carño macho de España, hemos agarrado el fusil para luchar contra sus enemigos, se han quedado paseando la vergüenza de sus trajes impecables y sus melenas onduladas. Falange les negará el derecho de llamarse hombres y españoles, que hasta ahora han venido usurpando.

A vosotros os buscaremos en el campo, donde el aire es limpio y el hombre está casi desnudo, con la seguridad de que soltaréis un momento el hazadón que remueve la tierra o la hoz que va tumbando las mieses maduras, para gritar con nosotros:

¡Arriba España!

La expresión "Año de la Victoria" sustituirá a la de "Tercer Año Triunfal"

ASI SE SIGNIFICARA EN
LOS DOCUMENTOS OFICIA
LES LA OBRA DE LIBERA
CION DE ESPAÑA

Burgos 3. — El Excmo. señor Ministro de la Gobernación, ha ordenado lo siguiente:

«Concluida la obra de liberación de España con la total ocupación por el Ejército, ha llegado el momento de significar tan tras

cendental acontecimiento en la documentación oficial, en la forma en que se ha hecho constar, al fecharse el último parte.

En su virtud este Ministerio ha tenido a bien disponer: Que a partir de esta fecha a todos los documentos oficiales de las corporaciones locales se dé la expresión de «Año de la Victoria» que, sustituirá a la de III Año Triunfal que actualmente se emplea.

Mensaje del Caudillo a los ejércitos de tierra, mar y aire

Burgos, 3. — El Caudillo dirigió en el día de ayer al Almirante jefe de la Armada, general jefe del Aire y generales jefes de los Ejércitos del Centro, Levante y Sur el siguiente mensaje:

En los momentos en que con la victoria final recogemos los frutos de tanto sacrificio y heroísmo, mi corazón está con los combatientes de España y mi recuerdo con los caídos para siempre en su servicio. ¡Arriba España! ¡Viva España! — Generalísimo Franco. — Burgos 2 de abril de 1939. — Año de la Victoria.»

París y Londres

enviarán de nuevo sus embajadores a

BERLIN

LEBRUN PRESENTARA SU CANDIDATURA A LA PRESIDENCIA

París, 3. — La Agencia Havas pretende saber que el Presidente Lebrun, cediendo a las numerosas solicitudes que ha recibido, está dispuesto a presentar su candidatura en las elecciones que han de celebrarse en Versalles el 5 de actual.

EL MINISTRO DEL AIRE A LONDRES

París, 3. — El ministro del Aire ha salido en avión para Londres esta tarde. Le acompañan varios técnicos. El ministro permanecerá dos días en la capital inglesa.

FRANCIA E INGLATERRA QUIEREN ENVIAR NUEVOS EMBAJADORES A ALEMANIA

París, 3. — En los círculos parlamentarios se afirma que Francia y la Gran Bretaña tienen la intención de enviar de nuevo sus embajadores a Berlín. A este propósito habrá un cambio de impresiones entre París y Londres.

ATERRIZAJE FORZOSO

Londres, 3. — El ministro francés Lachambre, ha hecho un aterrizaje forzoso cerca de Pokin, sin que ninguno de los ocupantes del aparato resultasen lesionados.

Elecciones en Bélgica

Derrota de los socialistas

y marcado triunfo de los liberales y católicos

Bruselas 3. — Las elecciones en Bélgica han marcado un triunfo para los liberales y católicos. Los socialistas han sido batidos en casi todo el país; prueba de ello es que los liberales y católicos cuentan con 106 diputados mientras que todos los demás partidos sólo tienen 96.

RESULTADO DE LA ELECCION

Bruselas, 3. — Las elecciones arrojan el siguiente resultado en la Cámara:

Católicos, 73 diputados, habiendo mejorado diez puestos; socialdemócratas, 64, con pérdida de 6; Flamencos nacionalistas 17, con una mejora de un puesto; comunistas, 9; rexistas, 4, con pérdida de 16; independentes 1.

El nuevo Senado belga estará constituido por: Católico 38 puestos en una mejora de 4; socialistas democratas, 35 con pérdida de 4; liberales, 16, con una mejora de 5; flamencos nacionalistas, 8, y una mejora de 3; comunistas 3, con pérdida de uno; rexistas, 1, lo que supone una pérdida de seis.

VIOLENTOS CHOQUES DURANTE LAS ELECCIONES

Bruselas, 3. — Se han producido choques violentos durante las elecciones legislativas en Uilgtingen provincia de Lindburgo, entre los nacionalistas y los católicos flamencos. Resultó muerto de un disparo un nacionalista flamenco.

No hay sino seguir cada cual en su puesto, como estaba en su puesto el camarada caído cuando lo elevaron a la condición de mártir. JOSE ANTONIO